ПРЕСС – РЕЛИЗ = НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ТАДЖИКИСТАНА
Седьмое заседание Национального совета финансовой
стабильности в Республике Таджикистан


24 августа 2022 года в Национальном банке Таджикистана под
руководством председателя Совета – министра экономического
развития и торговли Республики Таджикистан Завкизода Завки Амина
и с участием руководства Министерства труда, миграции и занятости  населения Республики Таджикистан, Национального банка Таджикистана,    Фонда страхования сбережений физических лиц и  представителя Министерства финансов Республики Таджикистан состоялось седьмое заседание Национального совета финансовой стабильности (Совет) в Республике Таджикистан. 
В начале мероприятия, согласно повестке дня, был рассмотрен вопрос исполнения решений, принятых на шестом заседании Совета, и заслушан отчет ответственных лиц о принятии необходимых мер для повышения эффективности управления государственными финансами, ведения упрощенной системы налогообложения, усиления системы управления рисками, улучшения процесса выдачи кредитов, особенно предпринимателям, и на этой основе обеспечение дальнейшего роста страны. 
При этом было отмечено, что в связи с неблагоприятной геополитической и коммерческой обстановкой в некоторых странах региона, неопределенностью в мировых продовольственных рынках, наблюдалось  нарушение цепочки поставок, повышение уровня инфляции и в целом, нарушение развития мировой экономики. Поэтому, с целью сокращения негативных последствий и минимизации их влияния на национальную экономику необходимо постоянное взаимодействие ключевых министерств и ведомств. 
В ходе заседания члены Совета выступили с презентационными
материалами о потенциальных рисках на рынках труда, об инфляционных процессах и факторах, оказывающих влияние на них, а также об инвестиционном климате, связанным с суверенным кредитным рейтингом  страны. Также было отмечено, что в этот трудный для  экономики период важно увеличить привлечение иностранных инвестиций с целью активации различных сфер экономики страны, уменьшения уровня инфляции, организации новых рабочих мест и  обеспечения стабильного роста национальной экономики на этой основе, определение способов и проведение реформ с учетом практики развитых государств будет способствовать ускорению развития основных сфер. 
В заключительной части заседания Советом были приняты
соответствующие решения, касающиеся повышения  суверенного кредитного рейтинга  страны с целью увеличения иностранных инвестиций, повышения профессионального уровня мигрантов  с использованием современных информационных технологий с целью их соответствия требованиям рынка труда, а также использования рычагов монетарной политики и иных механизмов для минимизации инфляционных рисков. Также, членам Совета было поручено осуществлять контроль своевременного, полного и качественного исполнения возложенных задач и ранее принятых решений в тесном взаимодействии с ключевыми министерствами и ведомствами.
Необходимо отметить, что Национальный совет финансовой
стабильности в Республике Таджикистан является постоянно
действующим межведомственным консультативным органом, учрежденным с целью рассмотрения вопросов обеспечения финансовой стабильности, выявления рисков  и принятия необходимых мер по минимизации рисков в сфере экономики, системе государственных финансов, банковской системе финансов и частного сектора (Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 21 июня 2018 года, №331).
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