
ПРЕСС – РЕЛИЗ = НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ТАДЖИКИСТАНА
Шестое заседание Национального совета финансовой
стабильности в Республике Таджикистан

11 января 2022 года в Национальном банке Таджикистана под
руководством председателя Совета – министра экономического
развития и торговли Республики Таджикистан Завкизода Завки Амина
и с участием руководителей Национального банка Таджикистана,  Налогового комитета при Правительстве Республики Таджикистан, Государственного комитета по инвестициям и управлению государственным имуществом Республики Таджикистан, Фонда страхования сбережений физических лиц, представителей государственных банков и Министерства финансов Республики Таджикистан состоялось шестое заседание Национального совета финансовой стабильности (Совет) в Республике Таджикистан. 
  В начале мероприятия, согласно повестке дня, был рассмотрен вопрос исполнения решений, принятых на пятом заседании Совета, и заслушан отчет ответственных лиц о принятии необходимых мер для привлечения внешних инвестиций в экономику, оценки рейтинга кредитных финансовых организаций, а также регулирования и контроля деятельности ломбардов, совершенствования правовой основы и полного соблюдения требований действующего законодательства данными организациями о страховании.
При этом было подчеркнуто, что несмотря на восстановление
мировой экономики, все еще существуют нерешенные проблемы на мировых рынках и в сфере экономики, как рост спроса, повышение инфляционных ожиданий, увеличение государственных расходов и государственного долга, угроза продовольственной безопасности и негативные последствия изменения климата в мире, которые могут  повлиять на национальную экономику. В соответствии с нынешним экономическим положением, а также с целью обеспечения финансовой стабильности, уменьшения влияния внешних и внутренних рисков и способствования устойчивому и охватывающему росту национальной экономики необходимо постоянное взаимодействие ключевых министерств и ведомств. 


В ходе заседания члены Совета выступили с презентационными
материалами по обеспечению фискальной устойчивости, принятию нового налогового кодекса,  деятельности государственных банков  и методам сокращения  потенциальных рисков, процессу выдачи кредитов в банковской системе.  
[bookmark: _GoBack]Также было отмечено, что в этой непростой
экономической и геополитической ситуации, изменениями в мире актуальными являются такие вопросы, как повышение эффективности управления государственными финансами, ведение упрощенной системы налогообложения, усиление системы управления рисками, улучшение процесса выдачи кредитов, развитие предпринимательства и увеличение инвестиций и на этой основе обеспечение дальнейшего развития  страны, с учетом продолжения проведения преобразований в  определенных сферах, определение ограничений и осуществление конкретных мер в данных направлениях, активация  важных секторов экономики. 
В заключительной части заседания Советом были приняты
соответствующие решения, касающиеся обеспечения финансовой устойчивости, появления потенциального фискального риска, увеличения капитала и усиления корпоративного управления в государственных банках, усиления управления рисками с использованием практики других государств.  Также, членам Совета было поручено осуществлять контроль своевременного, полного и качественного исполнения возложенных задач и ранее принятых решений в тесном взаимодействии с ключевыми министерствами и ведомствами.
Необходимо отметить, что Национальный совет финансовой
стабильности в Республике Таджикистан является постоянно
действующим межведомственным консультативным органом, учрежденным 
с целью рассмотрения вопросов обеспечения финансовой стабильности, выявления рисков  и принятия необходимых мер по минимизации рисков в сфере экономики, системе государственных финансов, банковской системе финансов и частного сектора (Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 21 июня 2018 года, №331).


